

今天是“三八”国际妇女节 致敬冬残奥会上的“她力量”



3月7日,中国轮椅冰壶队选手陈建新和闫卓(右)在比赛中。新华社发



中国选手刘思彤在残奥高山滑雪女子全能(坐姿)比赛中获得季军。新华社发



无论是驰骋赛场的“半边天”,还是赛事保障领域的志愿者及工作人员……在北京冬残奥会上,面对赛事本身与疫情防控的双重压力,“她力量”不惧挑战、超越自我、奋勇拼搏,共同书写着冬残奥会的精彩。

“站在起点的那一刻,首先超越的是自己,然后才是对手。”27岁的中国残奥高山滑雪队队员刘思彤说。第二次参加冬残奥会,刘思彤从心态到技术都成熟了许多。在残奥高山滑雪女子滑降(坐姿)和女子全能(坐姿)比赛中,她斩获两枚铜牌。

“命运给了我艰难的考验,却也给了我足够好的奖赏。我不会因自身的残疾而自卑胆怯,不敢追求梦想。通过高山滑雪运动,我在不断挑战自己

的过程中接受了自己身体上的不完美,以为国争光的荣耀,为自己的生命增添意义和价值。”刘思彤说。

往年“三八”国际妇女节,刘思彤和许多女孩子一样,会去网购,趁打折买一些自己喜欢的漂亮衣服和化妆品。但这次为了冬残奥会比赛,她将手机调至静音,专心致志比赛。

“明天是宝贵的休息日,我会静下心来调整状态,不给自己留遗憾。”刘思彤说,“我也希望所有女孩都能做最好的自己,遇到困难不要轻言放弃,能够享受每一天的生活,无论是酸甜苦辣。”

国际残奥委会提供的数据显示,相比2018年平昌冬残奥会,参加北京冬残奥会的女性运动员数量有所增加。国际残奥委会主席帕森斯说:“在妇女节即将到来之际,我很高兴看到女性残疾人运动员数量创历史新高。”

从“冰立方”出来,面带微笑的闫卓谦虚又从容。闫卓是中国轮椅冰壶队五名队员中唯一一名女队员。1992年出生的她,刚出生便被查出患有疾病,终生无法行走。

由于接触项目时间较晚,为增加训练时间,闫卓常常控制喝水量来减少上厕所的频次。冰壶场地温度较低,闫卓下肢血流不畅又没有知觉,长期训练被冻伤也是常有的事。但她说:“我现在越来越享受轮椅冰壶的乐趣,我想尽我所能做到最好。”

中国第一枚冬残奥会奖牌,就是在平昌冬残奥会轮椅冰壶比赛中赢得的金牌。四年以来,中国轮椅冰壶队两次在世锦赛夺冠,本届冬奥会有明确的目标:取得金牌。这也是闫卓和女教练岳清爽的心愿。

中国队教练岳清爽说:“相对于男教练来说,我觉得女教练的想法可能相对更细腻。包括每一颗球的选择,还更善于观察队员的状态,包括他们的眼神等等。想得更多,帮他们考虑得更多。”

制定场馆运行政策和制度、巡查各个流线、为运动员排忧解难……国家体育馆场馆运行中心经理谢雯雯自1月24日进入闭环后,就成为场馆最忙碌的人之一。“作为‘双奥’人,我身上肩负着光荣的使命。今年‘三八节’,我们驻地地为女同胞准备了鲜花等礼物,还提前给我们举办‘服务冬奥 女神最美’庆祝活动,让我们感到特别暖心。”

来自中央音乐学院声乐歌剧系的大四学生李子贤是一名志愿者,她的服务岗位在“鸟巢”外的公共区域。

“‘三八节’我会继续坚守岗位。”李子贤说,“观众们热情的回馈,这是我从来没有体验过的。有的观众会说,‘可以跟你合张影吗?’‘你们真的太可爱了’或者‘谢谢你们,辛苦了’。我就会觉得这一天的工作都值得了。期待明天观众们给我们送上的祝福!”(据新华社北京3月7日电)

知冷暖
成都市区天气情况

今日 9-23°C 多云间晴 偏北风1-2级

明日 9-23°C 多云 偏北风1-2级

省内主要城市今明两日天气

马尔康	晴	-1-21°C	晴	0-20°C
康定	晴	2-18°C	晴	1-17°C
西昌	晴	10-28°C	晴	10-28°C
攀枝花	晴	13-30°C	晴	13-31°C
广元	晴	10-22°C	晴转多云	11-23°C
绵阳	晴	12-21°C	多云	13-21°C
遂宁	晴转多云	12-23°C	阴转多云	13-21°C
德阳	晴	12-22°C	晴转多云	12-23°C
雅安	多云	12-19°C	多云	13-21°C
乐山	多云	13-21°C	多云	14-22°C
眉山	多云转晴	13-21°C	晴	13-22°C
资阳	晴	12-24°C	多云	13-24°C
内江	晴转多云	15-24°C	阴转多云	14-23°C
自贡	晴转多云	14-22°C	多云	14-23°C
宜宾	晴转多云	14-23°C	多云	15-23°C
泸州	晴转阴	14-22°C	多云	14-21°C
南充	晴转多云	12-23°C	阴	14-19°C
广安	晴转多云	15-24°C	阴转多云	15-21°C
巴中	晴	6-22°C	阴转多云	9-19°C
达州	晴	11-24°C	阴	14-21°C

同呼吸
7日空气质量

成都(17时)
AQI指数 80 空气质量:良
优:攀枝花、泸州、广元、内江、南充、广安、达州、巴中
良:遂宁、西昌、马尔康、康定、宜宾、乐山、眉山、自贡、绵阳、雅安、资阳
轻度污染:德阳

8日空气质量预报

成都主城区
AQI指数 75-105
空气质量等级:良至轻度污染
成都平原部分城市为优或良,部分城市为良至轻度污染;
川南部分及川东北部分城市为优或良;
盆地其余城市为优或良;
攀西地区和川西高原大部城市为优或良;
全省首要污染物以臭氧为主。
(数据来源:各地生态环境部门官网)

冬残奥会六朝老将 赢得个人第14金

3月7日,在北京冬残奥会残奥越野滑雪男子长距离(传统技术-视障)比赛中,加拿大选手布赖恩·麦基弗夺冠,这是他个人生涯第14块冬残奥会金牌,也是他第六次参加冬残奥会。他今年42岁。

从2002年盐湖城冬残奥会开始,麦基弗历次冬残奥会都有所斩获,可谓冬残奥会越野滑雪“常青树”。北京冬残奥会前,他已经累计进账13金,所有金牌均来自于越野滑雪。

辉煌源自热爱。尽管年过40,麦基弗对于这项考验体力和毅力的运动热情不减。“对于这项运动,我依旧充满热爱和渴望,它(越野滑雪)总是让我充满激情。”麦基弗夺冠后说。

不过,麦基弗在北京冬残奥会的征程还没结束,他还有一个“小目标”。因为他距离冬残奥会历史男子第一人、德国高山滑雪选手格尔德·舍恩菲尔德的“16金之最”只差两金,如果麦基弗能够复制此前三届冬残奥会的成就,他也可以成就16金之壮举,并列历史金牌总数之首。“我当然希望接下来在这里能继续拥有高光时刻(追平纪录),如若不能,我也欣然受之,这就是体育竞赛的美与痛。”麦基弗对此坦然面对。 据新华社

赛事聚焦

残奥单板滑雪创造“名场面” 中国继续领跑奖牌榜

3月7日,北京冬残奥会进行了残奥高山滑雪、残奥单板滑雪、残奥越野滑雪以及轮椅冰壶项目的比赛。中国代表团取得1金4银4铜的成绩,纪立家、王鹏耀、朱永钢创造了在冬残奥会上包揽金银铜牌、让三面五星红旗同时升起的“名场面”。

在7日的残奥高山滑雪全能项目比赛中,中国队在6个项目上收获2银1铜。在女子全能视障组比赛中,中国选手朱大庆在第一轮超级大回转的比拼中排名第一,但在第二轮回转比赛中被斯洛伐克选手亨列塔·法尔卡索娃反超,最终得到银牌。赛后朱大庆略带遗憾地说:“在开赛前的官方训练中我受了伤,对比赛有一定影响。接下来我会好好调整,争取在后面的比赛里发挥得更好。”

当天在国家高山滑雪中心,同样

遗憾错失金牌的还有中国选手张梦秋。她在女子全能站姿组比赛同样是在第一轮领先的情况下被反超,拿到银牌,金牌被瑞典选手埃芭·奥尔舍夺得。赛后张梦秋表示:“有些遗憾。不过我尽力了,接下来的比赛我会好好调整,不会受到影响。”

残奥单板滑雪障碍追逐比赛当日在云顶滑雪公园进行了4个项目的奖牌争夺。在男子障碍追逐UL级半决赛中,纪立家、朱永钢、王鹏耀和张义琦包揽晋级大决赛的名额,为中国队提前锁定全部奖牌。大决赛起点处四位选手全部是同一代表队的运动员、终点处同时闪耀三面五星红旗——中国队不但一举实现了奖牌“零”的突破,还创造了该项目在冬残奥会上从未有过的“名场面”。最终,19岁小将纪立家摘得金牌,王鹏耀获得银牌,朱

永钢因与张义琦发生碰撞在赛道中摔倒获得铜牌。

纪立家赛后说:“接触体育以后,我感觉身边多了残疾人朋友,那时候我就感觉从黑暗中走了出来,是体育改变了我整个人生。”

残奥越野滑雪方面,在男子长距离传统技术站姿比赛中,中国选手蔡佳云发挥出色夺得亚军,邱明洋摘得铜牌,冠军由日本选手川除大辉获得。

在“冰立方”进行的冬残奥会轮椅冰壶循环赛中,卫冕冠军中国队状态回暖,继6日战胜爱沙尼亚队后,7日又接连击败韩国队和瑞士队。

目前,中国代表团以7金8银10铜的成绩遥遥领先其他代表团,暂居冬残奥会金牌榜和奖牌榜首位。 据新华社